[image: Fototapeta Vektorové pravítko tužka a guma]Matematika – geometrie (vzájemná poloha přímek v rovině)
– opakování (práce v učebnici str. 9, 17)
Jméno: __________________
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VZAJEMNA POLOHA PRIMEK V ROVINE
RUZNOBEZKY

1. Rekni, kolik usecek je vyznateno na pfimce p. Vechny je zapis.

1
A B C D P Useky:

2. Které Usecky vidi§ na obrazku? Zapi$ usecky, jejichz jeden krajni bod je E.
H G Kolik trojuhelnikd vidi$ na obrazku?
Zapis, které to jsou.
Useky:
Trojuhelniky: __

E F

3. Narysuj libovolnou Usedku PR. Pomoci prouzku papiru sestroj jeji stfed O. Porovnej
usecky PO a RO a zapis: PO RO

4. Narysuj podle obrazku pfimky AB a KL.
Ozna¢ pismenem S bod, ktery sou€asné
leZi na obou pfimkach. Tento bod se
nazyva prusecik pfimek AB a KL.

K B

5. Vyznaé v sedité bod M a narysuj dvé pfimky, které bodem M prochazeji. Pfimky
ozna¢ a, b. Pfimky a, b jsou riiznobézné.
Pfipomen si:
Dvé pfimky, které maji pravé jeden spoleény bod, se nazyvaji p¥imky riiznobézné
nebo raznobézky. Spoleény bod riiznobéznych pfimek se nazyva prisecik.

Pozor: Pfimky p, ra m, njsou také

S SN N 1L riznobézné, i kdyZ neni
r vyznacen jejich prisecik.
Ten v8ak mdzeme najit,
jestlize narysované &asti
P _—"n pfimek dostate¢né prodlouzime.

6. Narysuj tfi pfimky a, b, c tak, aby kazdé dvé piimky mély spole¢ny bod. Ozna¢ velky-
mi pismeny priseciky téchto pfimek. Uréi vzajemnou polohu pfimek a, b, c.
PFimky a, bjsou
PF¥imky b, ¢ jsou
Ptimky a, ¢ jsou

____, protoZze maji __
, protoze majf
__, protoze maji




